

快递员揭秘中秋送礼

快递月饼很少直接进“衙门”，送政府部门大多亲送

政府部门 月饼很少快递进“衙门”

9月29日下午，记者在北京市某行政机关正门观察了两个小时，在这期间，没有快递月饼送上门来。

同样，记者在某市属政府机构“蹲守”了约1个小时，在海淀区某机关单位大门口蹲守了两小时，几乎没有发现快递月饼送给公务员。

据一位前来送快递的师傅介绍，给政府部门送月饼的人很少经过快递公司。

9月29日中午12时许，记者在北京市某行政机关朝阳分部看到，一名中年男子从一辆黑色轿车上取出月饼，递给正走出门来穿着制服的干部。同样，记者在某市属政府机构“蹲守”发现，不时有车开进来，然后司机从后备箱中拎出手提袋，进入大楼。这些人来的数量和频率要远远高于快递员。

记者发现，政府部门的人收月饼，一些来自快递，一些由送礼人直接送上。

一位在某中型企业常年担任管理工作的部门负责人告诉记者，送月饼选择快递还是亲自去送，是要看“远近关

今年中秋，在政府机构的“衙门口”、在大型企业的展台、在忙碌的快递公司里，记者“盯梢”月饼，蹲守、记录、拍摄。记者发现，给政府部门送月饼要么不“过堂”，从送者的车拎进受者的车，要么直接送回家；外国来的企业，也学着国企入乡随俗，张罗着送礼、拉关系。因为各单位送礼者络绎不绝，保安也放松了盘问。

系”的。快递是关系最一般的，公司派人去送是关系稍微好点的。派人去送又分三种：直接送到楼上或把人叫到楼下，是有点熟悉；送到前台就说明不太熟，但礼节上躲不过；最重视的人，是要叫出来先吃顿饭，吃完之后亲自送到家里。

企业单位

外企学国企入乡亦随俗

随着节日的临近，各个公司的展台都堆满了从各地送来的礼品。29日上午，记者在上地一家大型企业总部进行了实地调查。仅仅从10点到11点，就看到了十几拨快



快递员送月饼上门 资料图片

递员，上一位快递员还没走，下一位又来了，多的时候门口停了5辆自行车和摩托车，在空旷的路面上一字排开，场面颇为壮观。

汇通快递的梁师傅告诉记者，尽管他只负责上地信息路西这片，但每天仅月饼就要送七八十份，从早跑到晚，这样的状况从十几天前就开始了，估计要到十一公司放假为止。不少快递员送完快递出来后，没有片刻休息就匆匆忙忙骑车走了。

上地有西门子、IBM等知名外企，现在外企也入乡随俗，同行、媒体、客户等送

礼品者络绎不绝。记者在周边转了几圈，看到路上送快递的摩托车、自行车、EMS车随处可见。

29日上午10点至11点间，在望京一家外企总部门口，记者进行了暗访统计，有13个人自己亲自来送礼，有11个是快递员送礼的。据保安透露，20日以后，送礼的人就络绎不绝。现在他们对于出入人员也不像以往那么详细盘问，直接就进去了。

当天下午2点到3点，记者同样在某通信企业总部进行了暗访，发现一楼大厅内人来人往，电话此起彼伏。

前台的礼品盒挨墙码了20多个，接待人员不停地对来客登记，但前面还是排了六七个来访者，大厅内的沙发上也坐满了人，大多拎着礼品等候着，多是为问候领导。

家电卖场

规定很严格送礼也较少

记者28日下午2点至3点之间看到，有4位快递员进入某著名电器专卖企业北京分公司，但是他们手里并没有拿着月饼和其他的礼品，仅仅是将快件交给前台。和该公司类似，记者蹲守的另一家著名电器专卖企业，也很少见到有快递员递送月饼等礼品的。

据了解，这三家企业内部都明确规定不能收受客户的礼品，因此即使有想要送月饼或者其他礼品的，员工也会推掉。其中一个还规定，如有员工收受礼品，除了礼物充公外，还要接受内部处罚。

据业内人士透露，在这三家家电专卖企业中递送月饼情况比较少的原因有两个：一是公司内部制度严格，二是这种联络感情的方式在这些业务性比较强的企业不会起到太大作用。据《法制晚报》

国务院招待会 庆祝新中国57华诞

□据新华社北京9月30日电（记者李斌 邹声文）57载春华秋实，57卷辉煌诗篇。国务院30日晚上在人民大会堂举行国庆招待会，热烈庆祝中华人民共和国成立57周年。胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、曾庆红、黄菊、吴官正、李长春、罗干等党和国家领导人与1500余名中外人士欢聚一堂，共庆佳节。

招待会在庄严的国歌声中开始。国务院总理温家宝发表了热情洋溢的讲话。招待会上，温家宝代表党中央、国务院，向全国各族人民致以节日的祝贺；向港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞，致以亲切的问候；向出席招待会的各国朋友和所有关心、支持我国现代化建设的国际友人，表示诚挚的感谢。

全国铁路 第六次提速明年实施

□据新华社北京9月30日电（记者刘诗平）记者30日从铁道部了解到，全国铁路第六次大面积提速和新的列车运行图将在明年实施。

第六次大面积提速与前五次相比，一个最根本的变化，是首次开行时速200公里的旅客列车。

铁道部部长刘志军日前在铁路既有线路时速200公里提速改造（胶济）现场会上表示，胶济线提速改造取得重要成果，标志着我国铁路系统掌握既有线路时速200公里提速的成套技术，跨入了世界铁路既有线路提速技术先进行列。

据了解，目前，第六次大面积提速的各项准备工作，特别是提速线路的改造、机车车辆的制造等，已取得重大进展。

包头九原 发生禽流感疫情

□据新华社北京9月30日电（记者姚润丰）记者从农业部新闻办公室获悉，9月29日，经国家禽流感参考实验室确诊，内蒙古自治区包头市九原区兴胜镇新城村发生一起H5N1亚型高致病性禽流感疫情，共死亡家禽985只，扑杀8990只。目前，疫情已得到有效控制。

疫情发生后，农业部和内蒙古自治区人民政府按照有关应急预案要求，及时组织开展各项疫情应急处置工作。

重庆规定 “枪手”最高罚5千

□据《重庆晨报》报道不得对考生查分收取任何费用、当枪手最高被罚5000元……《重庆市国家教育考试条例（征求意见稿）》（以下简称《条例》）修改后的《条例》9月29日起在政府网上征求意见。

对于各项违规行为，修改后的《条例》进行了更详细的规定。出售、传播保密期内试题、试卷、参考答案和评分标准的，由教育考试工作机构处以5000到50000元罚款，并没收违法所得；涉嫌犯罪的，移送司法机关处理。

单位为报考人员提供虚假证明材料的，由教育考试工作机构对单位处以30000到50000元罚款，对直接责任人处以5000到10000元罚款。而替人考试的“枪手”，由教育考试工作机构对其处以500到5000元罚款。另外，《条例》明确规定，不得对考生查分收取任何费用。

北京警方首次公布天安门防扒区 故宫11处需重点防扒

□据《法制晚报》报道9月29日上午，记者从天安门地区公安分局获悉，“十一”黄金周期间是天安门地区一年中扒手最多的时候。为此，警方首次公布了天安门地区的重点防扒区域。届时，天安门警方将派出便衣民警加大反扒力度。

故宫 11处需要重点防扒

故宫有11处需要重点防扒的地方。一是前三殿：太和殿、中和殿、保和殿，二是后三宫：乾清宫、交泰殿、坤宁宫。天安门地区公安分局机动大队副大队长刘广和说，这6个地方是游客必游的景点，客流量很大，扒手也喜欢聚集在这里。

此外，太和门目前正在施工，进出口比较狭窄，客流量大；御花园客流量也较大，这两处也需要游客重点防扒。

刘广和还特别提醒，售票口、故宫内的快餐店、小

商店也是游客聚集的地方，并且这些地方游客会掏钱消费，容易被贼盯上。

天安门 观旗时小心身边人

每天升降旗时，国旗杆四周、金水桥沿线等观旗点是重点防扒地点。

升降旗时，游客都肃立观看升降旗仪式，不太在意身边的可疑人员。扒手就会趁这个时候，挤在人群中下手扒窃。

存包处 整理财物易被贼盯上

天安门地区有4个存包处：毛主席纪念堂的存包处、人民大会堂的存包处、天安门城楼的存包处、故宫的小件寄存处。

由于游客在游览上述地方时，需要随身携带钱财，游客在存包处整理放置贵重财物时，容易被贼盯上。有的贼还可能尾随游客，选择适当的地方和时间下手。



英雄纪念碑恢复少年先锋岗

9月30日，来自北京第二十二中学的少先队员在北京天安门广场人民英雄纪念碑前站岗。当日，首都少年先锋岗恢复仪式在天安门广场人民英雄纪念碑前举行。首都少先队员在人民英雄纪念碑站岗创办于1986年，是对少年儿童进行爱国主义、集体主义和革命英雄主义教育的重要仪式。2003年，受当时非典疫情的影响，少年先锋岗暂停。新华社发（宋为伟 摄）

一把角膜刀竟割17人眼睛

重复使用造成患者失明，行业相关规范年底出台

□据《重庆商报》报道一块一次性的角膜刀片，最多时被用于割17个近视患者的角膜，甚至还因交叉感染造成了患者失明，近日天涯论坛重庆版块一网友的爆料让众多市民胆战心惊。中华眼科学会主任委员赵家良教授在接受记者采访时，对这种近视手术中一次性刀片的重复使用问题表示担忧，并透露中华眼科学会已制定《眼科诊疗指南》和《眼科操作规范》，有望在年底出版。

一把手术刀片17人共用

几经周折，记者联系到了该爆料网友的朋友，从事眼科中心的管理和市场推广工作十余年的黄先生。黄先生告诉记者，包括北京、上海、广州、深圳、成都、重庆等大城市的部分医院都存在类似现象。这种手术刀是一次性的，但是由于每把刀片成本价都要500多元，所以很

多医院都昧着良心多次重复使用该刀片以节约成本，牟取更高利润。基本上每把刀片都会使用6~8次，甚至有的医院使用了17次之多。

共用刀片后果严重

一次性角膜刀重复使用会带来什么后果？记者采访了重庆爱尔眼科医院陈茂盛院长，陈院长称一是容易交叉感染；二是刀刃在做过一次角膜瓣后会有肉眼看不见的缺口，随着使用次数的增多缺口会越来越多，6~8个人使用后的刀片在显微镜下呈锯齿状，角膜瓣切出来与手术前设计的厚度不一样，同一角膜瓣厚度不一样，就易出现皱折，影响视力，导致并发症的发生，严重的可能导致失明。而黄先生告诉记者，在深圳某医院，一名近视患者就因为手术刀消毒不过关最终感染而导致失明。

网友“睡在地上吞蚊

子”的爆料帖贴出之后，引起了众多网友的跟帖，大家都对目前火爆的准分子激光治疗近视手术的安全问题表示出了担心。9月29日，重庆爱尔眼科医院针对此事件作出公开承诺：爱尔眼科严格执行“一人一刀片”原则，欢迎社会各界的监督。“一人一刀片”是保证大多数近视患者安全的有效手段，爱尔眼科在全国的10多家眼科医院均严格执行这一手术规范。

行业相关规范年底出台

据悉，上海在《上海市医疗机构开展准分子激光手术基本规范》中就严格要求：手术用的刀片必须做到一把刀片只能一个人。目前中华医学会眼科分会已经制定了《眼科诊疗指南》和《眼科操作规范》，里面都有对准分子激光治疗近视的详细说明，预计今年年底会出版。

上海社科院一项调查显示 小学生最想自己当老板

□据《新闻晨报》报道自己开公司、开店，还是当一个工作时间自由的SOHO一族？上海社科院青少年所最近做了一项调查，他们随机采访了上海市中心城区及市郊的名牌、普通中小学近3800名小学生及近1000名家长，调查结果显示，中小学生对职业的认知各有不同，小学生热衷于自主创业，而初中生则欣赏半自由的工作状态。

“自己当老板多神气，还不用每天起早上班，多自由。”齐齐哈尔路第一小学五年级的的小杰说，平时同学之间谈得最多的理想就是当老板。和衷小学五年级的的小仪也表示，长大后先工作几年，有一定经济基础后就和好朋友一起去开公司。相对小学生的“雄心

勃勃”，初高中生显得理智得多。初一的小雯表示，随着年龄增长，发现一步登天太难了，还是一步步踏踏实实工作比较现实。小雯说，她今后会选择相对稳定的全职工作。复旦附中高一的小琼谈起这3种工作状态时，毫不犹豫地选择了半职工作。她说，她从小就向往自由的工作生活，每天不用在固定时间上下班，可以自己安排。

上海政法学院社会学系主任章友德教授产生这种现象主要是因为学生对社会职业的理解还不够。小学生只看到当老板的风光而不知其创业艰辛，中学生对现实有一定的认识，但还认识不全。章友德指出，学校和家长应该引导学生意识到，社会分工需要各种各样的人才，职业没有高低贵贱之分，树立其正确的择业观。